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ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA 002/2018 - DEMONSTRAÇÃO E ANÁLISE DE

CUMPRIMENTO DAS METAS FISCAIS DO PRIMEIRO QUADRIMESTRE DE 2018

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e dezoito, às 10h00, reuniram-se

vereadores, servidores e público para demonstração e avaliação das metas fiscais do

primeiro quadrimestre de 2018. Estiveram presentes para conduzir a audiência e

apresentar os dados os vereadores Fabio Alceu Fernandes, Lucineia de Jesus Ferreira

de Lima e Aparecido Ramos Estevão, o diretor financeiro da Câmara Municipal Paulo

Marcelo Guedes, o servidor Otoniel de Souza Rocha e o secretário municipal de

finanças Luiz Carlos Cruz Moreira. Também estavam presentes os vereadores Fabio

Rodrigo Pedroso e Ben Hur Custodio de Oliveira. O Vereador Fabio Alceu iniciou a

audiência nomeando a vereadora Lucia de Lima como relatora. Esta, por sua vez, fez a

leitura do edital de audiência pública 02/2018. O Vereador Fabio Aiceu, então, chamou

o diretor financeiro da Câmara para iniciar-se a apresentação dos dados financeiro.

Este apresentou-se e passou palavra para o servidor Otoniel. Após a apresentação das

metas em questão, o vereador Fabio Alceu agradeceu a presença de todos os

vereadores presentes e imprensa local e perguntou sobre o cálculo de gasto com

pessoal, se era referente ao duodécimo ou a receita do municipio. O servidor responde

que é referente à receita corrente líquida do município. O vereador fez uma observação

acerca da receita do duodécimo, dizendo que por mais que aumente o orçamento da

Câmara, mas pela apresentação do primeiro quadrimestre do ano passado, nota-se que

o do ano corrente segue o mesmo patamar, então haverá um resultado muito

semelhante. Então, Fabio Alceu abriu espaço para questionamentos, e como não houve

nenhum, chamou o diretor geral da secretaria municipal de finanças, Luiz Carlos Cruz

Moreira, para apresentar os dados da prestação de contas do Executivo. A vereadora

Lucia e o vereador Aparecido pediram licença para se retirar para atender a outro
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compromisso. Então o diretor Luiz Carlos faz a apresentação de dados da Prefeitura.

Após, o vereador Fabio Alceu perguntou sobre o índice de gasto com serviço de

saúde, se era de 15%. O diretor responde que sim, que o mínimo constitucional é de

15%. Após, o vereador comenta sobre as receitas correntes, dizendo que o que foi

orçado e o que foi realizado está bem próximo, observando que o cenãrio econômico

deu uma recuperada devido a receita antecipada de ICMS, a qual não estava prevista.

O diretor confirmou a informação. O vereador então comentou sobre a receita intra

orçamentária, especificamente em relação ao gasto com transporte público, dizendo

que diminuiu o valor da passagem, mas aumentou o número de passageiros. O diretor

disse que compensou parte, dizendo que o aumento do número de passageiros

realmente equilibrou o orçamento, mas ainda não foi o suficiente, pois trabalha-se com

previsão. O vereador pergunta ao diretor a estimativa desse gasto até o final do ano e o

diretor responde que, com a suplementação de cerca de 5 milhões, o orçamento do

transporte público deve ficar em torno de 18 a 20 milhões de reais, ainda abaixo do que

foi realizado no ano de 2017. Após, o vereador comparou algumas receitas,

perguntando sobre o ISS, que aumentou de 12 para 15 milhões, questionando se

conseguiram verificar com a Secretaria de Finanças o que ocorreu, se a arrecadação

aumentou ou se novas empresas se instalaram no município, observando que a

arrecadação já foi muito maior e que agora que se pode notar uma evolução. O diretor

responde que houve duas questões fundamentais, sendo uma delas a regulamentação

para empresas prestadoras de serviço de fora do município, através do alvará

provisório, e a outra foi a instalação de novas empresas, porém sendo a maioria de

microempresários. O diretor também comenta sobre o projeto de incentivo fiscal a

abertura de novas empresas em Araucária questionado pelo vereador Fabio Alceu,

dizendo que o projeto está temporariamente suspenso por questões fiscais e legais. O

vereador então fala sobre o gasto com pessoal, questionando sobre o índice que já está

bem elevado. O diretor comenta que realmente a situação é preocupante, que já existe

Rua Irmã Elizabeth Werka, 55 - Jardim Petrópolis - CEP 83704-580 - Araucária - PR •,í}



CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA
ESTADO DO PARANA

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto

uma comissão para análise dos gastos, mas que infelizmente a maior parte dele é

proveniente de servidores efetivos. Explica que há alguns gastos variáveis como horas

extras que podem ser controlados. Também comenta sobre concursos e números de

vagas, os quais devem ser analisados criteriosamente para não afetar ainda mais o

índice. O vereador Fabio Alceu finaliza suas observações comentando sobre os CMEIs

que estão sendo construídos, os quais precisarão de profissionais para seu

funcionamento, necessitando de um cuidado ainda maior com o índice de gasto com

pessoal. O diretor concorda com a observação. O vereador então abre espaço para

questionamentos da população. O jornalista Valdiclei questionou sobre índice de

redução do FUNDEB de quase 7%, perguntando se houve redução no número de

alunos. O diretor Luiz Carlos Moreira respondeu que não houve alteração na

quantidade de alunos, o que ocorreu foi uma arrecadação muito boa no primeiro

semestre de 2017 por questões de arrecadação a nível estadual e federal. Após, o

mesmo jornalista perguntou sobre o índice de gasto com pessoal, questionando o

quanto representou em porcentagem a implantação das progressões deferidas no ano

de 2017. O diretor passou a palavra para o servidor Fabricio, o qual esclareceu que

além das promoções deferidas em 2017, também ocorreu a implantação de promoções

atrasadas, aposentarias e contratações, as quais tornaram a folha de pagamento tão

onerosa, mas que não tinha esse valor isoladamente para informar, mas que poderia

trazê-lo para próxima audiência. O diretor finaliza as observações dizendo que não se

esperava que o índice fosse tão alto e que agora devem-se tomar as providências

cabíveis. O vereador então finaliza a audiência agradecendo a todos..•?
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Nada mais foi tratado e/ou discutido, a audiência foi encerrada e a presente ata segue

assinada pelos vereadores presentes.

Fabio Fernandes

Ver. Lucineia de Jesus F. de Lima Ver. Aparecido Ramos Estevão
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